



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 21 марта, 2023 год

№ 49

(30916)



ГЛАВНОЕ

## «Дела – не слова»



Новым почетным членом Демидовского фонда стал председатель правления АЗПИ Виктор Герман.



Юлия Нифонтова: «Получить такую премию очень ответственно».

Фото А. МАСТРИШИНА

### Закрыли переправы

18 марта закрыта последняя ледовая переправа через главную водную артерию Западной Сибири в Камне-на-Оби. На сегодняшний день в Алтайском крае нет действующих переправ.

Накануне закрытия в Камне-на-Оби провалился под лед легковой автомобиль. На помощь водителю пришли пожарные, которые помогли выволочь машину из ледяного плена.

В марте выход и выезд на лед с каждым днем становятся все более опасными, напомнили в МЧС. Покрытие может быть еще толстым, но его структура меняется, и при плюсовых температурах вода начинает просачиваться наружу, одновременно идет таяние снизу. Если после первых заморозков ледовый покров предупреждает об опасности треском, то весенний разрушается моментально.

Татьяна ПЕРВОВА

### Попал в зону риска

По прогнозу экспертов, вскрытие большинства рек региона ожидается в привычные сроки. Если говорить про Обь, то это апрель-май.

Глава Росгидромета Игорь Шумаков сообщает, что служба уже подготовила и направила всем регионам справку об ожидаемом характере весеннего половодья на реках России и предварительный прогноз притока воды в крупные водохранилища во втором квартале 2023 года. Эта информация поможет регионам запланировать мероприятия по предупреждению и минимизации последствий природной стихии.

В этом году Алтайский край попал в зону риска при вскрытии рек и ледоходе.

«Оперативные службы Росводресурсов уже переведены в режим повышенной готовности. Для снижения рисков при вскрытии рек и ледоходе агентство Росводресурсы вместе с регионами уже определило 23 опасных речных участка, где специалисты проведут «ослабление льда». В отдельных территориях работы уже начались», – подчеркнул Игорь Шумаков.

### Стали чаще ездить

За первые месяцы года более 1,1 млн пассажиров воспользовались пригородными поездами в Алтайском крае.

В Минтрансе региона отмечают, что это на 12,7% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Удобный график, увеличение составности, проводимые маркетинговые акции, обновление парка вагонов, предоставление льгот на проезд отдельным категориям граждан поспособствовали росту числа пассажиров.

Например, в праздничные дни количество вагонов ускоренного пригородного поезда «Просторы Алтая», следующего по маршруту Барнаул – Рубцовск, доходило до 17. А в декабре прошлого года был запущен новый скорый пригородный поезд сообщением Барнаул – Славгород.

При обслуживании пассажиров активно внедряются цифровые технологии. На крупных станциях установлены терминалы, в том числе с безналичной оплатой проездных документов, развиваются дистанционные сервисы приобретения проездных документов в пригородном сообщении.

### События на Украине

Об основных событиях 389-го дня специальной военной операции России.

На Херсонском направлении украинские войска потеряли до 20 военнослужащих и две гаубицы «Гвоздика», а на Донецком направлении – более 80 человек и 13 единиц техники.

Военные РФ нанесли удары по позициям украинских сил на Южно-Донецком и Запорожском направлениях, Украина потеряла свыше 50 человек и 4 единицы техники, сообщило ведомство.

На Купянском и Краснолиманском направлениях потери противника – около 140 военнослужащих.

Президент РФ посетил Мариуполь, его сопровождал вице-премьер Хуснуллин. Речь шла о застройке и восстановлении города.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-восточный, 2-7 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы изморозь, туман.

-4° +1° -2° -4°

### 22 марта

Ветер юго-восточный, 2-7 м/с. Преимущественно без осадков. В ночные и утренние часы изморозь, туман. На дорогах сильная гололеда.

день ночь -14° -19°

### 23 марта

Ветер юго-западный, 2-7 м/с, днем порывы до 12 м/с. Преимущественно без осадков. На дорогах сильная гололеда.

день ночь +1° +6° -11° -16°

Никита ИВАНОВ



Виктор Хвостенко: «Звание лауреата – стимул для новых идей и их реализации».

### В минувшую пятницу в Барнауле вручили Демидовские премии отличившимся деятелям искусства и промышленникам.

На этот раз Алтайская краевая общественная организация «Демидовский фонд» провела творческий конкурс на присуждение гуманитарных премий по итогам 2019–2021 годов. Как сказала «Алтайской правде» президент Демидовского фонда Ирина Козлова, по известным причинам церемония в 2022 году решили перенести на более поздний срок. «Сегодняшняя позиция России – нас ничего не может выбить из седла, мы будем по-прежнему жить, творить и создавать, теперь во имя Победы. Поэтому церемонии награждения решили провести в марте этого года, оправдав ожидания наших соискателей», – подчеркнула Ирина Козлова.

(Окончание на 2 стр.)



В подарок награжденным и гостям мероприятия – концертные номера.

### ГОРОДСКАЯ СРЕДА

## Уборка после зимы



### 16 марта в Барнауле в рамках месячника санитарной очистки прошел первый «чистый четверг». В текущем году сезон субботников стартовал раньше из-за наступившего потепления.

Главной задачей волонтеров стала очистка города от наледи, а также ворошение снега, чтобы предотвратить подтопления в период активного снеготаяния.

В уборках приняли участие общественники, муниципальные служащие, учреждения образования, предприятия промышленности и торговли, работники дорожных и благоустроительных служб.

Экологические акции прошли в сквере Медиков, на аллее на проспекте Ленина с прилегающими территориями, в парке Октябрьского района

на улице Воровского, на аллее на улице Малахова, в сквере Победы. Кроме того, уборка велась на территории учебных заведений и во дворах жилых домов, отмечают в мэрии.

Традиционный месячник санитарной очистки в Барнауле пройдет с 1 по 30 апреля. Соответствующее постановление уже подписал глава города Вячеслав Франк.

В течение этого периода жители краевой столицы

должны очистить улицы, тротуары, дворы, зеленые зоны и берега водоемов от грязи и мусора. Параллельно с этим высажат молодые деревья и наведут порядок у многочисленных памятников. Акции запланированы в каждом из районов города.

Еженедельно будут проводиться «чистые четверг». Общегородской субботник планируется 28 апреля.

Никита ИВАНОВ

## 21 млн рублей выделят библиотекам региона на новую литературу

Часть средств из федерального и краевого бюджетов распределят на конкурсной основе. Для библиотек-победителей приобретут выпущенную в 2021–2023 гг. литературу. Порядка 40% закупаемых книг будет предназначено для детей и юношества.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### Астрономическая весна

21 марта в мире празднуется День весеннего равноденствия. В эту дату Солнце переходит из Южного полушария в Северное, а день становится почти равным ночи.

Весеннее и осеннее равноденствия считаются астрономическим началом соответствующих времен года. В Иране, Афганистане, Таджикистане, Казахстане, Узбекистане и ряде других стран в этот день Новый год празднуют еще раз.

Посмотреть на движение Солнца и других небесных тел можно в барнаульском планетарии, который 22 марта приглашает на бесплатную шоу-программу «Космическая опера», во время которой зрители отправятся в виртуальное межпланетное путешествие.





ПАНОРАМА

ВПЕРВЫЕ

## Ближе к мечте

Хоккеисты барнаульского «Динамо-Алтай» выиграли два первых матча полуфинальной серии Кубка Федерации против «Кристалла» из Саратова, прошедшие в краевой столице 18 и 19 марта.

В дебютной встрече подопечные Артемия Лакизы, которые только недавно четыре раза подряд обыграли саратовцев на своем льду, вновь порадовали болельщиков ярким атакующим стилем: в ворота приезжей команды хозяева организовали пять шайб и лишь за девять секунд до финальной сирены пропустили одну.

Гораздо более конкурентоспособными саратовцы предстали во второй игре, где трижды отыгрывались и перевели дело в овертайм. Но в дополнительном периоде бело-синие, владевшие позиционным преимуществом на льду, все же завершили встречу в свою пользу после броска Гончарова – 4:3.

Теперь команды переезжают в Саратов, где проведут 22 и 23 марта еще два матча. Возможно, что уже там динамовцы оформят исторический выход в финал Кубка Федерации. Для этого им осталось ровно две победы.

## Вновь лучшая

Воспитанница барнаульской СШОР «Олимпия» Дарья Храмойкина в третий раз подряд стала победительницей первенства России по дзюдо среди юниорок до 23 лет. Соревнования проходили во Дворце игровых видов спорта в Екатеринбурге. 18 марта алтайская спортсменка, которая также представляет параллельным зачетом Кемеровскую область, вихрем прошла по турнирной сетке в весе до 70 кг: Дарья без особых проблем добралась до финала, в котором менее чем за 40 секунд разобралась с представительницей Северной Осетии Викторией Карсановой, взяв ту на удашающий прием. Таким образом, Храмойкина уже третий год подряд выигрывает первенство страны.

## Дебют не удался

Воспитанница каменской школы бокса Анна Аэзма закончила выступление на женском чемпионате мира по боксу в Индии после первого же боя.

Алтайская спортсменка дебютировала на мировом ринге вечером 16 марта в столице Индии, Нью-Дели. На стадионе 1/16 финала в весе до 52 кг Анна билась с Моник Сураки из Австралии. Первый и третий раунды Аэзма уверенно забрала, а остальные прошли примерно в равных условиях. Однако раздельным судейским решением победа досталась австралийке.

Сначала в Барнауле,  
затем в Астану

Барнаул впервые в своей истории принял первенство России по дзю-джитсу среди юношей и девочек до 14 лет. Эти соревнования служили отбором на грядущее первенство мира, поэтому юные спортсмены показали множество ярких поединков в споре за заветную путевку.

Заслужили  
и доказали

Спорткомплекс «Победа» на два дня стал центром дзю-джитсу всероссийского масштаба. Сразу на пяти татами, что приятно удивило многих гостей соревнований, с утра до вечера проходили схватки в различных дисциплинах этого вида восточных единоборств (файтинг, ката парное и борьба лежа).

Пять татами постелили для того, чтобы успеть принять два турнира в короткий срок. Помимо первенства страны, в котором выступало около 430 человек из 34 субъектов России, параллельно в спорткомплексе проходили и Всероссийские соревнования «Кубок Германа Титова» среди юниоров и юниорок до 18 лет, а также взрослые спортсмены. Это еще более 250 спортсменов.

Но особое внимание в этом динамичном празднике единоборств, конечно же, привлекало первенство страны, впервые проходящее в краевой столице.



Дарья Дороева (справа) выиграла непростой финал.

«Наши юные спортсмены в прошлом году собрали приличный комплект медалей в аналогичном первенстве России, что показало верный путь развития дзю-джитсу в крае. И это послужило главной причиной, благодаря которой нам позволили принять эти соревнования на алтайской земле, – поделился с «АП» президент краевой федерации дзю-джитсу Роман Жигульский. – Для нас это, конечно, хорошая проверка. Нужно доказать, что мы способны проводить подобные большие турниры, с чем пока удачно справляемся,

на мой взгляд. А там, глядишь, первенства страны нам начнут доверять регулярно, что поможет популяризации спорта. На текущем турнире дебютируют многие алтайские ребята, для них это большая возможность проверить свои силы на самом высоком уровне. Конкуренция здесь сильнейшая, и мотивация – тоже. По итогам первенства будет сформирована сборная страны для участия в первенстве мира, которое пройдет в мае в Астане. Туда Россию еще официально не допустили, но мы очень надеемся на положительный

исход. Для этого возраста, который еще не нюхал международного пороха из-за пандемии и санкций, выступить в Казахстане очень важно.

## Домашний парадокс

Обычно говорят, что домашние стены помогают, но в первый соревновательный день всероссийского первенства, когда разыгрывались медали в дисциплинах «Файтинг» и «Ката парное», алтайские спортсмены выступили хуже ожидаемого. Среди всех наших претендентов на пьедестал до



Какие схватки, такие и эмоции.

церемонии награждения добрался только 12-летний Владислав Колбин из Берёзовки, бронзовый призер прошлого года первенства в Екатеринбурге, выступавший ныне в весе до 60 кг. И его путь до медали оказался сверхтрудным, так как Владислав рано выбыл из основной сетки турнира и ему пришлось проводить три утешительных поединка в споре за бронзу. Благо все свои схватки воспитанник выиграл.

– Очень нелегко мне далось это место, особенно в решающей схватке, где соперник был старше

и больше меня, – поделился позже Владислав. – Пришлось избегать борьбы с ним, работать на дистанции и в случае чего выходить за пределы ковра, чтобы не позволить ему заработать иппон. Вот так и вытерпел победу.

Колбин признался нам, что усиленно готовился именно к ударной дисциплине «Файтинг». Возможно, по этой причине у него и не получилось на следующий день в борьбе лежа. Но парень все равно остался доволен собой. Как и 12-летний Дмитрий Небольсин из Бобровки,

который порадовал местных зрителей во второй соревновательный день, добравшись до финала самой тяжелой весовой категории 66+. К сожалению, в главном поединке Дмитрий уступил своему сопернику из Хакасии, заметно превосходящему его по антропометрии, однако для дебютного участия в первенстве России этот результат очень достойный.

## ПОДТВЕРДИЛА СТАТУС

И все же не могли хозяева остаться без золота исторического для себя турнира. В борьбе лежа среди девочек Удмуртского края изначально была своя звездочка – Дарья Дороева, победительница первенств страны и всероссийских соревнований. На нее возлагали большие надежды, и она их оправдала. Дарья уверенно прошла по турнирной сетке, а в 52-киллограммовом финале тактически переиграла свою соперницу, не дав ей выбраться из положения гарда.

– Под конец схватки у меня уже ноги и руки от волнения вспотели, что мешало удерживать позицию, – говорила следом Дороева. – Знала, что мои родные смотрят с трибун, переживают, я не могла их подвести, и это заставляло волноваться. Очень счастлива, что смогла выиграть эту дисциплину после провала в моем любимом файтинге. Теперь буду готовиться к первенству мира, очень хочу проверить себя на том уровне.

ПЕРСПЕКТИВЫ

## Мы сдали ГТО. А вы?

В актовом зале АлтГПУ впервые за четыре года в очном формате прошла расширенная коллегия Министрства спорта Алтайского края, собравшая яркий состав важных для отрасли лиц – от чиновников до действующих спортсменов.

## СПОРТ ПРИХОДИТ В ШКОЛЫ

Заседание коллегии с приветственным словом открыл заместитель председателя Правительства Алтайского края Денис Губин:

– Рад видеть такое большое представительство из районов края. Сегодня нам предстоит многое с вами обсудить. Спорт играет серьезную социальную и общественно-политическую роль. И стоит отметить, что в нашем регионе ведется серьезная работа по всем фронтам развития отрасли. Это участие в федеральном проекте «Спорт – норма жизни», расширение инфраструктуры, проведение крупных спортивных мероприятий. За это хочу искренне поблагодарить всех причастных!

Далее на сцену вышла Татьяна Ильченко, председатель комитета АКЗС по спорту, культуре и молодежной политике:

– Наш депутатский корпус ежегодно работает над увеличением спортивного бюджета края, поскольку отрасль планомерно развивается. Например, только с 2017 года в крае было потрачено 386 миллионов рублей на строительство 314 объектов. Также отмечу, что до 2024 года во всех общеобразовательных учреждениях края будут созданы спортивные клубы, и это наша с вами общая задача. Кроме того, существует договоренность, что вскоре в школьный модуль будут добавлены занятия



Между выступлениями спикеров ведомственные награды вручали сотрудникам отрасли, а также лучшим спортсменам и тренерам.

по самбо аналогично тому, как уже реализуются программы «Футбол в школе», «Шахматы в школе».

МНОГО ЗАДАЧ,  
И ОНИ РЕШАЕМЫ

С основным докладом выступил министр спорта края Максим Рябцев, который подвел итоги минувшего года, а также озвучил приоритетные направления работы ведомства в году текущем:

– Деятельность краевого Министрства спорта в 2022 году была направлена на реализацию многих больших проектов, в которых нам помогли Правительство Российской Федерации и Министерство спорта страны. По-прежнему перед нами стоят большие цели в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни». Например, к 2024 году процент систематически занимающихся физкультурой и спортом должен составлять 56,5%, а до 2030 года – не менее 70%. Кроме того, в текущем

году определен перечень приоритетных направлений работы. Это обеспечение равных и доступных условий для занятий физкультурой и спортом для всех возрастных категорий, подготовка спортивного резерва для спорта высших достижений, поддержка тренерского состава, особенно сельских специалистов, развитие инфраструктуры на основе государственно-частного партнерства, совершенствование олимпийских и развитие новых видов спорта, таких как спортивная экология или фиджитал-спорт.

Максим Рябцев назвал несколько любопытных цифр. Так, в ВФСК ГТО сегодня зарегистрировано более 154 000 жителей края, что больше на 29 тысяч человек в сравнении с прошлогодним показателем. На финансирование 93 краевых спортшкол в 44 районах края тратится 527 млн рублей, и более 42 тысяч жителей нашего региона занимаются в спортивных секциях. В 2023 году 291 миллион рублей будет потрачен



Фото О. БОГДАНОВА.

на ремонт и реконструкцию спортивных объектов. А общий бюджет спортивной отрасли на текущий год составил около 1,7 миллиарда, что на 300 миллионов меньше, чем в прошлом. Но объясняется это тем, что грандиозных строек не планируется. Ожидается, что три не достроенных с прошлого года объекта скоро будут сданы: ледовая арена в Бийске – в мае, барнаульские ФОКи – ориентировочно в июле.

## ПОЛЕЗНЫЙ РЕБРАНДИНГ

Директор краевой СШОР Сергей Волков предложил переименовать краевую спартакиаду спортшкол в спартакиаду организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности и ввести раздельный зачет для сельских и городских организаций. По задумке Волкова, это позволит участвовать в спартакиаде всем желающим муниципальным учреждениям, развивающим физкультуру

и спорт. А еще спикер добавил, что было бы полезно возобновить краевой конкурс на лучшую организацию дополнительного образования в учреждениях спортивной направленности.

## КСТАТИ

В конце коллегии начальник Управления по культуре, физической культуре, спорту, молодежной политике и архивному делу администрации Немецкого национального района Антон Нольдт заострил внимание на одной проблеме: в краевых соревнованиях участвует мало сельских детей. По мнению выступавшего, это связано с недостаточными транспортными возможностями и отсутствием в муниципалитетах средств на питание и размещение ребят в городах. Впрочем, этот вопрос руководители Минспорта в связке с представителями органов социальной сферы обещали решить.

Полный текст читайте на сайте «АП».

42 ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК ЗАНИМАЮТСЯ В СПОРТИВНЫХ СЕКЦИЯХ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

АНОНС

## Сибирские «разборки»

Последняя мартовская неделя обещает быть насыщенной спортивными событиями.

Так, уже сегодня в спорткомплексе «Победа» в самом разгаре чемпионат и первенство Сибири по смешанному боевому единоборству MMA. Около полутысячи бойцов в возрасте от 12 до 18 лет и старше сражаются за право войти в состав сборной СФО и выступить на чемпионате и первенстве страны. 22 марта с 16.00 стартуют финалы, заключением которых станут бои профессионалов.

21–23 марта в стенах зала спорткомплекса «Коммуналищико» состоится традиционный турнир по хоккею на траве 5х5 среди юношей 2009–2010 года рождения под названием «Снежный Алтай». Ожидается, что в соревнованиях примут участие по три команды из Пермского края и Республики Татарстан, а также четыре коллектива от краевой спортивной школы «Юность Алтая». Игры у юношей будут проходить с 8.50 до 18.00.

Масштабные состязания на протяжении четырех дней принимает СШОР «Алтайский ринг», где с 21 по 25 марта проходит первенство СФО по боксу среди юношей 15–16 лет, посвященное памяти почетного президента Федерации бокса Алтайского края Владимира Ивановича Мудрика. Турнир посетит заслуженный мастер спорта России, призер Олимпийских игр, двукратный чемпион мира Михаил Алюян. Первые бои начнутся сегодня в 13.00, а церемония открытия – в 17.00.

23–25 марта в спортивном манеже АлтГТУ имени И.И. Ползунова пройдет чемпионат Воздушно-космических сил по военно-прикладному спорту (дисциплина «Рывок гири»). Эти соревнования можно смело назвать уникальными по масштабу и географии команд-участниц и первыми в своем роде для Барнаула. Планируется, что на чемпионат приедут более трех сотен спортсменов из 27 команд соединений и высших военно-учебных заведений Воздушно-космических сил Минобороны Российской Федерации.

А в выходные, 25 и 26 марта, волейболисты «Университета» проведут последние домашние матчи сезона утешительного турнира Высшей лига «А» за 9–16-е места. Барнаульцы сыграют с «Искрой» из Московской области в спорткомплексе «Победа».

Материалы страницы подготовил Иван БЛАЖЕНКО

Алтайская  
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР  
Шеф-редактор: С.Г. КУПЧИНСКИЙ  
Редакционная коллегия:  
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,  
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,  
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,  
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,  
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёно, 105.  
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru  
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;  
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);  
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;  
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:  
Алтайское отделение  
№ 8644 ПАО Сбербанк  
р/с 40602810502000000103,  
к/с 30101810200000000604,  
БИК 040173604, ИНН 2225036653,  
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу.  
Общий тираж – 24 437 экз.  
Индекс П0300 (73652 – льготный).  
Тираж – 24 113 экз.  
Индекс П0303 (с официальными документами).  
Тираж – 324 экз. Заказ № 5784. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433  
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691  
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45  
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёно, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.